

福州市4930公里燃气管道完成普查建档

明年80万用户拟加装管道自闭阀

■记者 李锦清

福州晚报讯 记者昨日从福州市城乡建设局获悉,截至目前,我市地下燃气管道总长度4930公里,已全部完成普查建档,明年力争给80万管道燃气居民用户加装管道自闭阀,守护市民“烟火里的幸福”。

明年力争给80万用户
安装燃气管道自闭阀

今年,我市通过了《福州市燃气管道等老化更新改造方案》,明年力争完成80万居民用户燃气管道自闭阀的安装。

根据国家新实施的《燃气工程项目规范》(GB55009-2021),家庭用户管道应设置当管道压力低于限定值或连接灶具管道的流量高于限定值时,能够切断向灶具供气的安全装置。该安全装置即燃气管道自闭阀,其作用是居民的燃气使用添加一道“安全阀”。

燃气自闭阀安装在燃气表后、

燃气软管连接之前。当燃气自闭阀感应到管道供气压力低于或高于限定压力允许范围时,会自动关闭、切断气源,防止燃气事故发生。

燃气自闭阀不需要接电源或使用电池。正常通气状态下,如遇自闭阀关闭,在确认家里无软管脱落或燃气泄漏的情况下,只需轻轻将自闭阀提钮拉起,即可恢复供气。

明年计划更新
18公里老旧燃气管道

目前,全市地下燃气管道总长度4930公里,已全部完成普查建档,建档率100%。

今年,我市将更新改造18公里老旧燃气管道列入为民办实事项目,截至目前,已更新改造老旧燃气管道23公里,超额完成年度计划。

明年,我市还计划完成18公里老旧燃气管道更新、1处场站设施提升改造等工作任务。

今年我市持续推进天然气场

站和市政燃气管网建设,马尾长安LNG气化站已进入专项竣工验收阶段,长乐空港LNG气化站(一期)已完成储罐和工艺设施安装,新建市政燃气管道127.5公里,新增管道燃气居民用户数约8万户。

明年,我市计划建成市区LNG气化站2座,新增LNG罐容950立方米,新建燃气管道60公里,启动城市门站气源连接工程项目,新增管道燃气用户数8万户。

今年,我市制定了《福州市建设系统燃气安全专项整治实施方案》,成立市级燃气安全专项整治工作专班,推动各地持续排查整治燃气安全风险和事故隐患。截至目前,全市已排查68家燃气企业、82座场站,411个供应站、4930公里燃气管道、1.93万家使用燃气餐饮场所的安全风险和问题隐患。全市停产整顿燃气企业1家,关停供应站7个,注销供应站点34个,查处各类燃气违法违规行为121起。明年,我市将强化燃气安全专项整治,组织开展排查整治“回头看”。

下月启动经济普查正式登记

■记者 江海

福州晚报讯 11月30日,福建省第五次全国经济普查宣传月启动仪式在福州举行。启动仪式以“经济大普查 数说新时代”为主题,通过播放宣传片、现场访谈、节目表演、网络互动等形式宣传普及普查知识,吹响普查现场登记“集结号”。

第五次全国经济普查将全面调查我省第二产业和第

三产业发展规模、布局和效益,首次统筹开展投入产出调查,全面摸清我省省情“家底”。

根据普查工作总体部署,2024年1月1日将全面启动经济普查正式登记。届时,平时通过统计联网直报平台报送数据的一套表单位,可直接在数据采集处理系统填报普查表;非一套表单位,则由普查员使用手持电子终端入户调查,或通过微信小程序自主填报。

同利肉燕
连办近20年爱心活动
第五代传承人获评“诚实守信模范”

■记者 管澍 通讯员 范庆芬

福州晚报讯 12月1日,第八届福州市道德模范名单及提名奖名单公布,同利肉燕第五代传承人陈燕君入选“诚实守信模范”。

作为有着140多年历史的同利肉燕第五代传承人,陈燕君秉承“同德利后”“秤是寿

门”“节日与平日同价”的祖训,诚信经营,致富的同时不忘回报社会。从2004年第一届拗九节开始,同利肉燕连续做了近20年爱心活动,除了免费派送拗九粥,还送太平燕、太平蛋等;与社区一起组织年夜饭活动,到福利院、残障人士工厂慰问,帮扶老归侨、老台胞、失独家庭等,以实际行动弘扬以诚待人、以信取人的美德。企业多次被评为鼓楼区、台江区党员诚信示范店。

吴启树：“把脉”天气27年

上接A1版

彼时正逢第一届全国青年运动会在福州举办,福建省气象局承担了第一届全国青年运动会的气象保障工作。青运会室外赛事有12个大项,分散在全省10个赛区、几十个场馆。场馆多、天气要素多,这对传统以人工为主的气象预报提出更高的要求。

基于知识和软件开发的积累,吴启树开发出预报“利器”——格点精细化预报产品,这就是“福建OTS算法”的第一代。“这个产品多数预报性能指标超过人工预报,弥补了传统天气预报时空分辨率不足的问题,在整个赛事期间得到充分运用。”吴启树说。

自算法开发应用以来,有时候想到好的算法,不管是在单位还是家中,无论半夜还是清晨,吴启树都会马上行动起来测试代码,他打趣自己的行为像打了鸡血。

如今,该算法已进行数次更新,其中降水分级最优权重多模式集成技术,优化了暴雨强度、位置和形态的预报;

福建极速外推定量降水预报产品(FJEEP),实现了0~2小时短时临近预报的自动化、逐5分钟滚动式更新,为短临实时监测及预报服务提供高效、快捷、稳定的技术支撑。

问及是否担心预报员会被人工智能替代,吴启树的回答很坚定:不会。他告诉记者,由于天气复杂多变,有时候,模式和智能的预报存在不足,尤其是在极端天气的情况下,这时预报员就要利用多年积累的预报经验来弥补模式预报的不足。

2022年5月26日夜至27日,福建龙岩武平县出现大暴雨,局部乡镇24小时累计雨量超过200毫米。在暴雨来临前约8小时的预报中,通过各种模式和智能预报均显示龙岩雨势不强。但吴启树通过数据发现,东西两个锋面夜里会在龙岩地区形成锢囚,极有可能造成暴雨的多点开花,需要加强防备。事实证明,他的判断是对的。

对此,吴启树说:“气象预报水平的提高永无止境,我将继续当好预报工匠,不断推动预报准确率提升。”

中印尼“两国双园”打好“侨”牌
以“侨”招商,共绘同心圆

喜迎中国侨智发展大会

■记者 王光慧/文 林双伟/摄

先进的设备、完备的产业链、忙碌的生产线……初冬时节,中印尼“两国双园”中方园区依然处处生机勃勃,彰显着不一样的活力。

一批爱国爱乡侨领
鼎力支持“两国双园”

30多年前,福州元洪投资区破土动工,成为全国第一个华侨合作开发区、全国最大的外商土地成片开发项目,有力推动了侨乡经济的发展。如今,以元洪投资区为中方园区所在地的中印尼“两国双园”正加快建设,致力打造“一带一路”新旗舰。

“侨”是福清最突出的特色,也是最重要的资源之一。福清现有海外侨胞160多万人,据统计,仅在印尼的福清籍华侨就有约70万人,包括一批爱国爱乡且鼎力支持“两国双园”建设的侨领。

“打好‘侨’牌,深化‘以侨招商’。在建设印尼‘两国双园’项目的过程中,园区向海外侨领和社团发出返乡省亲考察邀请,吸引更多爱国华侨投资园区、建设园区。”福州新区元洪功能区招商处负责人表示,年初以来,中印尼“两国双园”主动向海外侨领和社团发出返乡省亲考察邀请,已有何文金、林文光、郭说锋等50位侨领华侨,以及新加坡福清会馆等多个华侨社团回榕考察投资。



中印尼“两国双园”中方园区。

签约交流互动频繁
助推一批项目落地

今年2月,福州经贸交流代表团东南亚之行首站来到印尼,举办了印度尼西亚—福州经贸对接会暨项目签约活动;今年5月,福建省代表团赴印尼交流,在雅加达举行了中国(福建)—印尼共建“两国双园”暨经贸合作推介会……通过双方频繁互动,中印尼“两国双园”顺利落地了一批大项目、好项目。

马来西亚上市企业东海岸资源控股集团有限公司已在园区注册全资子公司——福建宏佳胜控股有限公司。该公司计划在元洪建设生产南洋风味调味酱料、水产品预制菜、海洋生物科技产品的产业园,结合“线上+线下”双渠道,打开南洋风味食品的中国市场。

在元洪投资区,已于近日动工的福州融汇通达国际进出口商品展销园项目正在加快建设。项目是美国著名侨领陈清泉生前积极回乡投资的项目,总投资约28亿元。未来,展销园将汇聚华人侨

商、社团的力量,融合多方人、财、物等优质资源,共建美国华侨进出口贸易展销互动平台。

在“走出去”“引进来”双轮驱动下,元洪投资区掀起“双向奔赴”热潮,形成与印尼合作项目54个,其中投资类项目30个,总投资863.5亿元,贸易类项目24个。胜田、兆华、森天汇、宏港等一批中方园区企业借船出海,投身跨国产业链建设,开创“两国双园”模式,在探索产业链、供应链、价值链深度融合的国际分工合作上,迈出坚实步伐。

“‘两国双园’成为了中国与印尼经贸合作的新样板、新高地。”福州新区元洪功能区相关负责人表示,下一步,“两国双园”将凭借双方人缘相亲、地缘相连的优势,共绘同心圆,搭建中印尼深度合作交流的桥梁纽带。

关注
中印尼“两国双园”